



## 巴黎奥运会开幕式 将在7月27日凌晨1时30分开始

根据巴黎奥组委的计划,当地时间7月26日晚7时30分,也就是北京时间7月27日凌晨1时30分,巴黎奥运会的开幕式将在塞纳河上拉开帷幕。包括中国代表团在内的各国运动员代表团将乘船前往主会场。

马龙、冯雨担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

据央视新闻

今日12版 总第10147期 2024年7月25日 星期四 甲辰年六月二十 今日天气 多云 30℃~38℃ 重庆晨报公众号 晨报微博 @重庆晨报 新闻热线:966966

# 袁家军赴园区企业宣讲党的二十届三中全会精神并调研“三攻坚一盘活”改革突破工作 聚力打造进一步全面深化改革标志性成果

2版



弟弟伍政阳在家中练习吉他

## 双胞胎 神同步

### 重庆一对双胞胎 高考同考645分 川大同一专业录取

不同的性格,不同的高中,一对双胞胎,却以同样的高考645分,同被四川大学生物医学工程专业录取。什么叫双向奔赴?或许这就是答案。

7月24日,提起伍政校、伍政阳两兄弟,已在重庆商报编辑岗位上退休的母亲郑蓓蓓虽然一脸喜悦,却始终谦逊:“比那两小子优秀的太多了,我只是结束了考学的烦恼,开启了对未来的焦虑。”



哥哥伍政校参加舞台剧演出

### 三年住读 周末父母充当“服务员”

这几天,郑蓓蓓正在忙着做去云南旅游攻略,参与的还有小儿子伍政阳。一家人每年都会外出旅游,在郑培培看来,这不仅是放松,更是学习。“哥哥已经跟同学去云南了,我们打算在那边会合。”一家人出游,怎能少了哥哥。这次选择云南,也是一场双向奔赴。

郑蓓蓓原为重庆商报的责任编辑,日常接触到不少各行各业的新闻。因此,可以增长兄弟俩常识和见识的内容,她都会通过龙门阵摆出来。“或许这就是潜移默化吧。”她说,如今的年轻人比较独立,有自己的想法,两兄弟也不例外。道理讲多了,同样会闹情绪。

高中三年,两兄弟并不在一所学校。哥哥在重庆市第一外国语学校,弟弟在南开中学,两人都是住读生。高中前两年,周五回家,周日返校,留给一家人相处的时间并不多。这时候,父母只能默默当起“服务员”,包揽下了除学习外所有的繁杂琐事,让兄弟俩心无旁骛投入学业。

### 寓教于乐 并不反对他们玩游戏

虽然妈妈要求较高,但始终尊重两兄弟的意愿。“不会的就等他们自己去思考,高中学业本来就紧,家长不能再添乱吧。”郑蓓蓓说,高中三年,家长的主要工作就是“气氛组”,想方设法引导话题,了解困惑,然后提出家长的建议,并时不时讲一些笑话。

哥哥细致、体贴,弟弟开朗、乐观,两人除了讨论学习,周末还一起打打网络游戏。“寓教于乐,我并不反对他们玩游戏。”只不过,妈妈有时会变身“知心大姐”,提醒他们劳逸结合。

在兄弟俩童年时期,郑蓓蓓常带他们外出游玩增长见识,又在成长过程中不断对他们加以鞭策、督促。她常将“物有本末,事有终始”这句话挂在嘴

边,来指导孩子们为人处世。“我觉得一个人要找到内心真正热爱的专业方向,不管什么专业,只要做到极致,都可以做出成就。”激发学习的内在动力,不过多干涉孩子们的选择,是郑蓓蓓的教育观。

### 同考645分 两兄弟报同校同专业

谈到学习方法,伍政校表示,学习要把基础打扎实,凭毅力不断提升;伍政阳觉得,学习是一件急不得的事情,“要沉下心来,要始终保持向上的姿态”。在今年的高考中,兄弟俩考出了同样的645分,甚至语文分数都是相同的。查看成绩单那一刻,他们都不相信自己的眼睛,“连分数都知道我们是双胞胎。”

对于高考志愿的填报,郑蓓蓓虽有了解,但最后,择校权还是交给了俩儿子。郑蓓蓓说,选专业时一家人很轻松,饭后坐在沙发上聊聊天就完成了。

郑蓓蓓发现兄弟俩并不是意气用事,二人已对填报的专业、特点及就业方向作了评估,最后才选择彼此陪伴、共同成长。父母尊重兄弟俩的决定。

### 缓解压力 家长让孩子享受关爱

谈到孩子的学习心得,家长的教育经验,郑蓓蓓坦言自己没有“特效药”。“高中的学业,家长是很难辅导的,还得是孩子的内在动力。”她说,其实高中阶段,家长很少给学生压力,有的学生压力都是自己给的。在这个节骨眼上,家长要引导情绪,缓解压力,要让孩子享受家长的关心。从而把自己的压力当作好事,不过分加压,要化压力为动力。

高考完,弟弟伍政阳就开始潜心学习吉他,每天都练上几小时,而哥哥伍政校已相约同学去了云南旅游。“高考不是终点,只是人生的一个新的起点,希望他俩在接下来的道路上扬帆远航。”郑蓓蓓笑着告诉记者,他们也将出发去云南,跟大儿子会合。

新重庆-重庆晨报记者 王尊

### 身边事

#### 酒业公司 卖酒套路有多深



4版

### 文体汇

#### 马龙和冯雨 中国团奥运开幕式旗手



7版

### 特约

#### 98年前,朱德送来一架钢琴 它在万县师范弹出革命的跫音



9版